

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ czim alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseliük.) XIII. Leo pápa Zichy Nándor grófhhoz, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak:
Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára 5 kr.

Főszerkesztő és lapfajtajdonos:
Németh Ödön.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség: Simor-utca 39.
Kiadóhivatal: Szammer Imre könyvnyomdája.

Az obstrukció igazolása.

Sz.-Fejérvár, január 14.

(-ff.) Csaknem undorító már a sugalmazott kormányparti sajtónak az ádáz erőlködése, melylyel diszkreditálni iparkodik az ellenzék mostani működését. A legotrombább rágalmakat szedi elő, hogy elhitesse az országgal: ime az obstrukció teremtette meg az áldatlan állapotot, az ellenzék az egyedüli, mely személy ellen való gyűlöletében kockára teszi az ország békéjét s egyengeti a talajt a forradalom felé!

Nos, erre a rágalomra alaposan ráczáfolt az ellenzék állásfoglalása a legutóbbi napok eseményeivel szemben.

Budapest fő- és székváros megválasztotta diszpolgárának Bánffy Dezsőt s az erről szóló oklevelet átadta egy sereg Ehrlich G. Gusztávnak, hogy vigyék azt a kegyelmes urnak s csókoljanak neki szépen kezét. Az Ehrlich G. Gusztávok meg is cselekedték ezt nagy lelkesedéssel s ki tudja mi mást is el nem követnek rémséges megalázkodásukban, ha meg nem akadályozza őket abban a kegyelmes ürögedelmes szava, a melytől másnap extázisba jött a fizetett sajtó s minden sorával mintha azt kérdezte volna: Hát még most sem ijedtek meg?!

Példátlan eset! Egy ember, a kinek szája széléig ér a víz, a ki kapkod a

élet után, mint valami vízárba került ürge, még ebben a veszedelmes szituációban is pökhendisedik, henczeg, fenyegetődzik s mi több még mindig sérteget! Bánffy Dezső megmerte tenni most a békealkudozások idején, hogy galádágnak mondja az ellenzék eljárását, melyet egyenes me-renylétnek jelentett ki az ő társadalmi s politikai állása ellen. Aztán nagy garral fenyegetőzni kezdett, hogy így meg úgy, majd megmutatja ő, hogyan kell elbánni az országfelforgatókkal, majd vesz ő elő olyan erélyes rendszabályokat, hogy megemlegetik!

Mi válasza lehet erre a hazafiasn gondolkodó komoly embernek?! Neveessen-e, avagy bosszankodjék a vásári krakéler fölött, aki a kapott ütlegek után is henczeg s nagy garral kiabál, míg csak ki nem dobják a ladjonyhából!

Jól tudja Bánffy, hogy tisztességes visszavonulásának egyedüli módja az ellenzék egyezkedő hajlandóságaiiban tekszik, mert hisz világos, hogy a korona már akkor elejtette őt, amikor ismervén az ellenzéknek személye iránt való gyűlöletét, ezzel az ellenzékkel leendő egyezkedés útjára utasította És mégis henczeg s sérteget! Mintegy szantszándékkal azon van, hogy akadályokkal borítsa be a béke utját s még inkább elmérgesítse a szomorú helyzetet.

És mindezek dacára az ellenzék mégis hajlandó a tisztességes békére, mely

— (csak egy hibája volt: molnár volt — paraszt volt...)

Tul a tiszán lakott egy hatalmas földes ur: Horváth János. Terjedelmes jószágain kívül volt az öregnek egy gyönyörűen szép leánya, Miczi. — a környék csillaga, a ház büszkesége, az öreg Horváthnak fényes személfénye.

Ez a csi lag volt Gábor csillaga, de haj nagyon fényesen, nagyon magasan ragyogott előtte az égen!

Kastélyuk ép' a Tisza partján feküdt, a Gábor malmáról jövő víz csaknem nyaldosta ódon falát.

A vidéki fiatalok, mint bolygók bolyongtak a fényes nap — Miczi — körül, de ez a nap csak egyet melegített, csak egyet sugárzott körül. A többi bolygókra is kiterjeszté ugyan áldást adó fényét — nyájas, kedves volt mindenkivel, de gyönyört terjesztő melegét csak egyre szórta pazarul, csak egyre árasztotta hiven — s ez egy — Belényesi Gábor volt...

Mikor leszállt az est s az elhaló napsugár beuszta arany sugarával a malmot és a vizet, — Miczi már kint sétált a parkban, lenge termete, mint a mesebeli tündér alakja bukkant ki a bokrok közül. Most is éppen kint jár, — már jó fél óra óta sétál fel s alá. A haldokló

talán nemsokára létre is jön. Az ország nyugalmát, érdekeit magasabb czélúak. a koronás király kívánságát annyira szentnek teki. hogy most már elnézi a sértegető pökhendisdedést s a maga követeleéseinek épségben tartásával szándékot mutat a békülésre. Mert ezt az ország érdeke kívánja! Értendő a béke alatt természetesen csak az, hogy az ország ügyeinek alkotmányos uton való elintézése elé nem gördítettek akadályok. A rendszer ellen való harc azonban folyik tovább.

Már most meri-e állítani valaki, hogy az ellenzék sodorja bajba az országot, van-e elég vakmerőség bárkiben is azt mondani, hogy az ellenzék áll utjába a békének?!

Nem az ellenzék, hanem maga Bánffy az, aki mérgecsíti a harcot, s akinek henczegését, hogy most nem akarja tekintetbe venni az ellenzék, az csakis az önzetlen hazaszerzetetre vezethető vissza. Ez buzditotta a kétségbeesett harczra s ez bírja rá a békére, ha majd elérkezettnek látja annak idejét!

— A helyzet. A holnapi nap folyamán Ó felsége kezében lesznek az ellenzék békepontjai s azontul a király elhatározásától függ, hogy minő irányban történjék változás a helyzetben. Bánffy Dezsőt vasárnap fogadja a király, amikor a miniszterelnök eléje terjeszti a békepontokat, melyeket már tegnap aláírtak az

sugarak homlokán csókolják a leányt, a lány zephir meg-meg lengeti aláomló haját, mely mint delejes zuhatag ömlik végig karcsu természetén, ő maga pedig meg-megáll a folyó partján s gyönyörködik a szőke tiszta vízében, melyet a báyvadt holdvilág még szűkébbé, még melancholikusabbá varázsol. A hold teljes pompájában fénylik, körülte udvaroncza, a csillagok ragyognak s rávetik vakító fényüket földi társukra.

Talán azért ragyognak olyan szépen, mert mosolyogva gyönyörködnek abban a földi csillagban — avagy talán haragjukban reszketnek olyan fényesen, hogy ott alul méltó vetélytársuk akadt?!

A fény végig siklik a vizen s remegve ütődik meg a fényes hullámok fodraiban.

A tulsó partról most egy csónak indul meg s csendesen közeledik az átellenes part felé. A csobogásra föleszmél Miczi merengéséből, szive lázasabban ver, amint gyönyörtelt örömmel nézi azt a szép férfit, aki olyan nyugodtan ül abban a csónakban. Az evezőjét szabályosan mozgatja az a hatalmas karpár s a csónak kimért lassúsággal közeledik a kijelölt célirány felé.

A csónakos kiköt s a víz hatalmas ura egy szökkenéssel a földi csillag mellett terem.

A vetélytársak.

— A „Fejérmegyei Napló“ tárczája. —

Írta: Bodnár János.

Volt a szőke Tisza partján egy malom, — „ott hol a kis Tur siet beléje.“ Belényesi Gábor volt e malom gazdája; négy pár köre járt a malom s mind a négy pár éjjel-nappal neki keresett. Hogy híres ember volt Gábor a vidéken, azt részben a malmának köszönhetette.

Igaz, hogy a malom révén csak az anyák, a lányos anyák előtt volt híres, mert a malom csinosan jövedelmezett ám! De a környékbeli lányok előtt ritka szépsége, — a legények előtt meg roppant ereje tette azát.

Mert szépségesen szép ember volt Gábor. Őles természetével, mint a czedrus a többi fák közt, úgy egyenesedett ki legény-társai közül. Éj haja hosszú, göndör fűrtökben omlott alá széles vállaira. Szemében majd a derült fény csillogott fel, majd pedig a szenvedélynek minden tüze égett.

Hogy erős volt, azt bizonyítanak a legényei, akiknek segítsége nélkül sokszor egymaga állította fel a nehéz malomkövet minden erőltetés nélkül. Karjának ereje különben rettegésben tartotta még a vidéki szegény legényeit is.

ellenzéki megbizottak. Béke lesz-e avagy továbbá háború?! A jelek nem nagyon biztatók, mert úgy tetszik, maga a kormánypárt óhajtja, hogy a rend ne álljon helyre. A szabadelvű pártban kétféle huznak, az egyik rész a békét kíván, a másik zavart s a kormánypárti lapok egész leplezetlenül hirdetik, hogy a kibékülésből alig lesz valami. De még a kormány tagjai között sincs meg e kérdésben az egyöntetűség. Ebből feltélenül az következtethető, hogy akár béke lesz, akár háború, a kormánypárt egy része okvetlenül kiválik, ami természetesen súlyos válságot fog előidézni a husos fazék körül. A Tisza-csoport folyvást az országgyűlés feloszlását s a klotürt követeli, mert az egyezkedésekben a párt megalázás t látja, mert hajh! nagy ám ott a politikai tisztességben fektetett ünérzet! Az országgyűlés feloszlását különben komolyan számításba kell vennünk s úgy látszik, történik is már erre nézve előkészület. A képviselőházban a nagy főispánjárásról következtetnek erre, mert tudvalevőleg többnyire a főispán urak szokták választások alkalmával egyengetni a kormány utjait. Annyi tény hogy a helyzetet a Tiszákon kívül minden részen tarthatatlannak vélik s így érthető az általános figyelem, mely Bánffy holnapi legfelsőbb kihallgatása felé irányul.

— **Lengyel és cseh miniszterek.** Az osztrák kabinet rekonstruálásáról érkeznek hírek Bécsből. A rekonstruálás olyképpen történik, hogy kineveznek egy tárca nélküli cseh és egy tárca nélküli lengyel minisztert, azonkívül pedig egy másik lengyel képviselő is tárcazt vállal az új kabinetben.

A tóvárosi kath. kör közgyűlése.

Január 12-én.

Egy esztendei becsületes munkálkodása eredményéről számolt el legutóbb a *tóvárosi fők kath. kör.* Örömmel látjuk az eredményből a kör folytonos fejlődését, izmosodását, amit tisztán a jó ügy iránt érzett lelkesedésnek il-

Atkarolja a leányt — az meg oda hajtja fejét arra a hatalmas keblre, amely most lázasabban dobog.

Kábitó gyönyörűség lehet egy olyan széles mellen megpihenni egy olyan gyöngye virágszálnak. Aztán jó darabig csak a szívek beszélnek az ő néma nyelvükön, de a mely mégis többet mond minden szónál. Végre Gábor töri meg a csendet:

— Szép töled angyalom, hogy eljöttél s vártál — — — még egyebet is akart mondani talán, de lelke belövész abba a csillagszem-párba s a többit egy hosszú boldogító csókba temeti el. Ugy állanak azután szív szíven, ajk ajkon soká . . .

— Utoljára jöttem most ki Gábor - lilegi a leány, amint kibontakozott az ölelő karok közül — utoljára, hogy ne jöjjen többé, hogy ne is lássam többé soha! Tudja az őr, mely közöttünk tárog s melynek áthidalására elégtelen a jelenben szerelmünk is. Iseri apámat is s azt a katonai szigort, melylyel nevelt. De nem panaszkodom, nehogy még keserűbb tegye az elválást, a buosu óráját, mely tudom nehéz magának is, de nekem nehezebb talán. Válaszstanom kell még ma este Egri Béla huszár főhadnagy és Rezső Károly orvos között. Apámnak mindegy akármelyiket választom, — de mindegy nekem is, — mert számomra mindkettő halál, vagy talán még annál

letve a kitartó küzdelemnek tulajdoníthatunk! Szívesen megadnók e testületnek a „legbuzgóbb“ jelzést, ha köreink működésének, törekedésének a jellemzésénél egyáltalán fokozatokkal élhetnénk. Egy tűz az, melytől melegét kapja valamennyinek a szíve s egy magasatos czél az, melyért a mi derék köreink velünk együtt küzdenek! A buzgóság, iparkodás szolgálni a mi ügyünknek, egyforma valamennyiben.

A tagok csaknem egész összességükben voltak jelen e hó 12-én a kör évi közgyűlésén, mely a kör helyiségeiben folyt le. A tanácskozás megkezdése előtt azonban az Isten házáat kereste föl a gyülekezet s imádságot küldött a Mindenhatóhoz, könyörögve a kör elhunyt tagjainak lelki üdvéért. Chay Antal tartotta ez alkalommal az istentiszteletet.

A közgyűlés este 6 órakor vette kezdetét Krensz Ignác szemináriumi igazgató-kanonok elnöklése mellett. — Elnöklő kanonok gyönyörű megnyitó beszédében az igazi boldogság feltételeit fejtegette. Az igazi boldogság — ugymond — nem a gazdagságban, nem az előkelő állásokban, hanem a lelki békében, — gy az Isten, valamint a haza iránti kötelességek lelkiismeretes teljesítésében, a csapások idejében az Isten akarataiban való békés megnyugvásában keresendő. Állítását a történelem és a mindennapi életből példákkal bizonyítja. Ezen boldogság megszerzésére, mely mindenkinek módjában áll, utalta és buzdította az egybegyűlteket. Az elnök gyönyörű beszédeért, melyet a tagok lelkesen megjeleneztek, Chay Antal mondott általános helyeslés között köszönetet. Azután következett a közgyűlés egyéb pontjainak letárgyalása.

A mult évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása után Nagy József titkár olvasta fel gondosan elkészített titkári jelentését, melyből a következőket említtük meg:

A kör választmánya 8 ülést tartott. Tartott 13 felolvasás, melyeken a kör tagjai, nem ritkán családjaikkal együtt, minden egyes alkalommal nagy számban vettek részt. A kör beiratkozott a „Katholikus egyesületek orszá-

is borzasztóbb. Ott legalább megszünik a szenvedés, mig itt csak az oltárnál kezdődik el . . .

— Hát válasszuk a halált! Az alkalom kedvező s a Tisza nagyon mély itt.

— Nem, Gábor, — ne válasszuk azt, az kis lelkeknek való; a nagy lélek a szenvedést is békével türi. Szenvedjünk s tüdjünk mi is; — mintha azt sugná bensőmben egy hang: higj és remélj, mert egykor még övé lesz szabadon, örökre, elválaszthatatlan!

A férfi némán nézett maga elé. de a lány szenvedélylyel folytató tovább:

Ha pedig nem úgy lenne megírva a csillagban, sohasem lennék egymásé Gábor, — akkor felejtsem el; nyugtassa meg az a tudat, hogy én szeretni fogom híven még a sir ölen is. Ne tegyen ellen vetést, ő apám és én gyermeke vagyok.

Gondoljon ekkor gyakran reám s ha netalán idő előtt megölne a bánat, a szenvedés, higye meg magiért lesz az — s magát áldva halok meg is. — Nem mondom, hogy jöjjön ki majd akkor siromhoz s öntözze meg annak repkényeit, — nem, mert tudom, hogy ugyis megteszi azt. De reméljük a másikat, a jobbat s így váljunk el — — — az ég áldása kísérje lépteit Gábor — — — Isten velem!

Gábor egy szót sem szólt, a fájdalom megköté szavát, csak sötéten szegezte a földre tekintését s amint fölneztett karjaiba ölelte a zokogó leányt és úgy tartotta ott szólanul

gos szövetségébe“, melynek mult évi augusztus havában Budapesten tartott alakuló gyűlésén a kör négy kiküldött és három önkéntesen jelentkező tag által képviseltette magát.

Megünnepelte a kör védőszentjének, szent Lászlónak ünnepét szent misével és felolvasással. A kör választmánya gondoskodott a tagok részére olcsó és jóirányu naptárakról; a mi által nemcsak azt óhajtotta elérni, hogy a naptáraknak tömegesebb megrendelése által a tagok olcsóbban juttanak naptárhoz, hanem főleg azt célozta, hogy a katolikus családok otthonából a zsidó és szabadkőmives eszmékkel telt naptárak kiszoríttassanak és helyükbe a katholicizmus örök igazságait szolgáló naptárak jussanak. A körnek mult évben volt 118 tagja, újabbban beléptek 13-an.

Ugyancsak a mult évben alakított meg a most már 200 kötetből álló könyvtár, melyet a tagok szorgalmasan használnak.

Cs. Horváth János pénztárnok jelenti, hogy a kör pénztárába, a mult évi maradékkal együtt befolyt 227 frt 88 kr., kiadás volt 102 frt 92 kr., a pénztár jelenlegi állapota tehát 124 frt 96. kr. A kiküldött számvizsgálók a pénztárt teljesen rendben találták.

Most egy igazán lélekemelő jelenet következett. A pénztárnoki jelentés után ugyanis föláll Krensz Ignác elnök kanonok és mjtáru — ugy mond — azt látja, hogy a kör nincs abban a helyzetben, hogy anyagi támogatásra ne szorulna, nehogy tehát az anyagi hiánya miatt áldásos működésében akadályozva legyen, ő a folyó költségek fedezésére a kör pénztár ezennel 50 forinttal gyarapítja; — s nyomban át is adta a nevezett összeget Cs. Horváth János pénztárnoknak. Ugyancsak kitörő lelkesedéssel fogadta a közgyűlés az elnöknek ama kijelentését is, hogy ha valamikor a körnek bármi okból a mostani ingyenes helyiségét el kellene hagynia és a köri helyiségért fizetni kellene, ő a költségeket a sajátjából fogja földüzni. Az elnöknek nagylelkü adománya és eme utóbbi kijelentése következtében többeknek szeméből a hálás lelkesedés könnyeket

— soká. De csodálatos, azok a hatalmas karok, ez édes tehertől mintha reszkettek volna most. Még egy csókot lehel a forró ajkakra, még egyszer ölelte át hivat — — aztán kalapját szemére huzva, mint a sebzett orosz lán ugrott csolnakába.

Egyetlen szó nélkül hagyta ott Miezit, egyetlen vizsgálató szó nélkül jött el tőle, mert érezte, hogy előbb könnyek következének s csak azután jönne a szó. Ezt meg nem akarta. A nagy fájdalomnak különben sincs hangja, — az néma — de ez a némaság gyilkosabb a leggyilkosabb szónál.

A folyó közepén felütötte a férfi fejét s látta, hogy a leány megégyezett bucsut int neki piros selyemkendőjével — aztán a partra dobja a kendőt s lefüggesztett fövel indul a kastélyba, hogy megcsinálja abban a fényes házban önkézével halálos ítéletét.

Gábor visszafordította a csónakot s visszament a selyemkendő után; ott a parton aztán ráborult arra a selyemkendőre s bele fojtotta zokogását. Most már sirhatott a férfi is — nem hallotta senki, csak a szőke Tisza todrái, azok meg hallgatnak mélyen, mint lakójuk a hal, nem árulják el senki titkát.

Majd hirtelen fölugrott Gábor, mintha csak most tért volna öntudatra a történetek fellett — keblébe rejté a piros selyemkendőt, csónakba ugrott s nyilsebesen kezdett lefelé

esajtot ki, mások pedig csókjakkal halmozták el szeretett elnöküknek áldást osztó jobbát. A közgyűlés elhatározta, hogy pártoló tagoknak ezentalókat is fölvesznek. Egyébb kisebb jelentőségű ügyek elintézése után az elnök jegyzőkönyvileg kér köszönetet szavaztatni Matuschek István vendéglősnak, a ki a körnek eddig is ingyen helyiséget adott és azt a jövőre is felajánlotta; ugyancsak hálás köszönetét fejezte ki a kör tisztikarának, lelkes és buzgó működésükért Végül Chay Antal alelnök köszönte meg az egybegyűltek nevében szeretett elnöküknek nagylelkű adományát és ajánlatát, nemkülönben a közgyűlés vezetését. Az egybegyűltek ezután az elnök életetésével lelkes hangulatban távoztak.

UJDONSÁGOK.

Tisztelettel kérjük előfizetőinket, hogy előfizetéseiket minél előbb megújítani kegyeskedjenek, mert különben nem szavatolhatunk a lap rendszeres expedálásáért s azoknak, kik héttől előfizetésüket meg nem újítják, a lap küldését befogjuk szüntetni.

Lapunk előfizetési ára

Égész évre 6 frt — kr
Félévre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.

A kiadóhivatal.

— Jézus szent neve napja. Holnap, vasárnap, Jézus szent nevének ünnepét üli az egyház.

— Személyi hir. Dr. Steiner Fülöp megyés püspök dr. István Vilmos szombathelyi segédpüspök felszentelésére Szombathelyre utazott.

— Plebánusi vizsga. Fülöpp István piliszentkereszti plebánus kedden délelőtt tette le a plebánusi vizsgát, úgy szóbelileg, mint írásbelileg.

evezni a vizen . . . Egy helyen ahol legcsendesebb, ahol legmélyebb volt a folyó, hirtelen más irányt adott csónakának s kikötött a parton . . .

II.

A Naményba vezető ut ott terült el a Tisza partján. Ide lépett ki csónakából Gábor. Tudta, hogy erre kell haza jönnie a két vetélytársnak. Tudta azt is, hogy találkozni fog, hogy találkozni kell még ma este velük, csak azt nem tudta még, hogy milyen vége lesz ennek a találkozásnak.

Gondolataiba mélyedve járt föl s alá a parton; a fűvény elnyelte lépteinek zaját, még ez sem zavarta, hát gondolkozhatott nyugodtan a néma csöndben. De az éj nem jó tanácsadó; az csak olyan sötét tanácsot tud adni, mint ő maga.

Egyszerre beszélgetés zaja ütötte meg fülét — felugrott s látta mint jön e két deliquens lassu léptekkel az utközépen karonfogva. A hold fénye lehetővé tette, hogy egészen jól ki vegye alakjukat. Szinte látni vélte az egyiknek arczán az örömtelt megelégedést, a másikén pedig az ádáz gyűlöletet társa iránt; csak azt nem foghatta meg, miért jönnek mégis karonfogva?

Pedig hát ennek igen egyszerű magyarázata volt.

Miczi amint hazaért, lelkét annyira elfogta

— Uj templom a megyében. Örömmel vettük a hirt, hogy György Teréz grófnő vallásos lelkületének szép tünjelét akarja ismét adni, amennyiben Nagy-Perkátá katolikusai számára a régi kis templom helyébe, új, nagyobb és művészi kivitelű templomot készül építtetni. A templom építéséhez maga a község is hozzájárul, amint eme szándékának a legutóbbi közgyűlése kifejezést adott, a melyen a fuvarok megváltása czimén 1500 frtot szavazott meg az építendő templom számára. Az 1500 frt felhasználásának feltétele, hogy a fuvarosok nagyperkátaiak lesznek, s hogy a templomot egy éven belül megkezdik építeni. A nemes tett a község bizottsági tagjait dicséri.

— Amerikai püspökök zsinata Rómában. Amerika felfedezése a latin fajok dicsőséges történetének képezi részét. A spanyolok voltak Amerika felfedezői és meghódítói s fájdalom, hogy amit szereztek, megtartani nem bírták Amerika ennek daczára a maga nagy többségében a spanyol nyelvet beszéli és latin fog maradni, latin és katolikus. A föllendülésre, a megújulásra s ezt előmozdító reformokra az amerikai latin egyháznak is nagy szüksége van. Öszentségének XIII. Leó pápának forró ohaja volt, hogy az amerikai latin püspöki kar zsinatra gyűljön össze vagy Amerikában, vagy Rómában. Megható jele az apostoli Szent-székhez való ragaszkodásnak, hogy az amerikai püspökök egyhangulag Róma mellett nyilatkoztak. Az *Osservatore Romano* tegnapi érekezett száma közli Öszentségének a latin Amerikához intézett rövid dekretumát, melyben az amerikai latin püspökök a jövő évre Rómába zsinatra hívatnak meg. A pápa meghívó levele 1898. december 25-éről van keltezve.

— Falkenhayn gróf meghalt. Öszinte részvétet kell, hogy keltsen minden katolikus emberben a hir, hogy Falkenhayn Gyula gróf, ez a kiváló katolikus konzervatív főúr meghalt. A meghaldogult egyike volt azoknak az igazi keresztény német főúrnak, kik rendületlenül, igazi germán hűséggel kitartottak úgy a katolikus egyház, mint az uralkodóház és az

a fájdalom, hogy eszméletlenül bukott a pamlagra szobájában; később is midőn eszméletre tért s felakarta keresni atyját, tagjaiban olyan zsebongást érzett, szervei annyira megtagadták a szolgálatot, hogy egy lépést sem bírt tenni. Mikor pedig később bement hozzá atyja, — megkérte engedje el a döntést, mert ma nem jól érzi magát, — hanem holnap este már — igen. A szigorú apa látva gyermekének szokatlan halványosságát s azt a nagymérvű izgultságot, mely lényén teljes mérvben erőt vett, beleegyezett lánya kérelmébe s a döntést holnapra halasztotta el.

Ezért ment a két férfi még mint jó barát karon fogva hazafelé, — ki tudja holnap már mentek volna-e úgy?

Gábor az ut közepén várta megérkeztüket. Belenyugodott már abba is, hogy karonfogva jöttek, sőt még örült is annak. Mikor közelébe ért a két férfi, Gábor eléjük állott s dörgő hangon ezeket mondta nekik:

— Ti urak, ti ketten feldultok boldogságamból, melyországból poklot csináltok — de mielőtt én oda jutnék menjetek ti előre s mondjátok, hogy én is oda szándékozom!

E szavakkal átölelte izmos karjaival a két férfit s mint könnyű pelyhet vitte őket az ut felé — a Tisza partja felé.

— Együtt tettétek nekem keserűvé az életet, együtt tegyétek hát édessé haláloamat is!

osztrák haza érdekei mellett. Kötelességtudásban, lelkiismeretességben és áldozatkészségben nem multa felül az osztrák államférfiak közül senki. Bármily téren működött a közéletnek, feltűnt kötelességzetének szilárdsága által. Nyugodt határozottságra a legnagyobb viharok ostromaiban csodálatra ragadta barátait és ellenteleit egyaránt. Soha más nem vezette, mint a meggyőződés átható ereje. Jelleme tiszta volt, mint az arany s erős mint az aczél. A nemes grótot, az osztrák közélet e mintaszerű alakját hazájának, uralkodójának és nemzetének igaz tisztelete és őszinte kegyelete kíséri az örök nyugalom hazájába.

— Uj államtitkár. Gróf Széchenyi Manónak miniszterré történt kinevezetése következtében az ő felsége személye körüli miniszteriumban megüresedett államtitkári állásra — mint udvari körökben hirt jár — legközelebb a fiatal herceg Esterházy Miklóst nevezik ki.

— Felolvasó estély. A székesfejvári kath. Legényegylet e hó 10-én este 8 órakor szavalatokkal egybekapcsolt felolvasó estélyt rendez. A felolvasást Chay Antal hitoktató fogja tartani. Szavalni fognak Sumits Ferencz: *Szegedi vízáradás*, Verhovay Gyulától; *Ebédután* Petőfi Sándortól, szavalja: *Bertha* Ferencz, *Dorner Imre*; *Bátori Gábor* Vida Józseftől; *Egy gondolat bánt engemet . . .* Petőfi Sándortól szavalja: *Mayer István*; *Kakas-úton* Gabányi Árpádtól, előadja: *Antal István*; *Talpra magyar* Petőfi Sándortól három variációjában szavalják: cigány nyelven kis-kunszállási Kanyó Antal, mint bukott diák új. Kern Péter, mint melibeteg *Bertha* Ferencz.

— A tárlaton. Két úri ember nézegeti a tárlat képeit, miközben az egyik hirtelen megszólal:

— Ejnye, de csunya mázolás ez a kép! Ezt ugyan nem volt érdemes kiállítani.

— Lásd, nekem van egy barátom, a ki mégis ezer forintot adna érte, ha ezt a képet csak egy percze is láthatná.

— Húgyan? Hát a te barátod olyan nagyra becsüli a képeket?

— Nem, hanem — vak!

— Károlyi Ferencz gróf temetése. A szerencsétlen véget ért londoni attasé Károlyi Ferencz gróf hült tetemetét ma azaz szombaton viszik Budapestre s onnét az egész Károlyi-

Uolsó szavait egy hatalmas locsuszás nyelte el; ezt már nem halották azok ketten mert akkor már ott hűsültek a feneketlen Tisza fodros hullámaiban. A habok összecsaptak fejeig fölött s egyedül a gyűrűs hullámok jelzik a sirt, mely fölöttük bezáródott . . .

De a másik pillanatban már megbánta Gábor tettét. Rémes gondolkozása haragra gyult a szív heve ellen, mely őt most gyilkossá tette . . . Nem, — nem akart annak a két ártatlan embernek gyilkosa lenni, akiknek annyi bűnük volt csupán, hogy szeretni merték azt a csillagot, azt az ő fényes csillagát . . . mint a villám ugrott csónakába s aztán egy hatalmas lökéssel ott tervet, hol a hullámok a legkisebb gyűrűt vették . . .

Pár pillanat mulva pedig a két bajtárs már ott fekdűt a Gábor csónakában eszméletlenül. A vetélytársak ismét együtt voltak de az a harmadik olyan volt, mint egy észíratlan gyémánt, mely durva és hideg, de egy-egy villanás mégis sejteti engedni, hogy nem mindennapi, kövel nem mindennapi emberrel van dolguk . . . De hát ez a tett se mindennapi volt.

A vetélytársaknak nem sok bajok lett, — annyi csupán, hogy másnap nem mehettek el a döntő határozatra, mivel átkozott náthát kaptak mindkettőn.

Az öreg Horváth — aki csak később tudta

A Negyvenéves férfiü. Ez a regény most második kiadásban lát napvilágot, a mi legjobb bizonyíték arra, hogy a sajtó melegen dicséret kritikájához a közönség is csatlakozik. A „Negyvenéves férfiü” legszebb, legköltségesebb alkotása Tábori Róbertnek, déli tüzes színekkel van gazdag meséje általszöve, alakjai erős rajzok, jellemzése biztos és markáns. Az újabb regények közt már lebecsülő meseszövevéssel is kiűnik. hozzájárul a nyelv szépsége, a fordulatok költősége. Az új kiadás az „Egyetemes Regénytár” ösmert piros vászonkötésű sorozatában jelent meg s bizonyára épp oly szíves fogadtatásban részesül a magyar családok körében, mint az első kiadás. Biztosítja ezt ennek az érdekesítő, a maga nemében különálló regénynek tartalma, amely mélyen belenyúl a magyar fővárosi életbe, de egyáltalán színes és ragyogó háttérrel ad neki abban a csodaszép olaszországi panorámában, amelyben lejátsszódik. — Ara eszinosan bekötve 50 kr.

KÖZGAZDASÁG.

*** A gazdaszövetkezetek figyelmébe.** A magyar gazdák vásárcsarnok ellátó szövetezete a gazdák közönség figyelmét a tojás értékesítésére hívja fel. A tojáskereskedelem ma teljesen megbizhatatlan kezekben van — és ezen nagy forgalmi cikkek, melynek statisztikai értéke évenként 10 millió forintot tesz ki, — nem Magyarországnak, hanem a szomszédos Ausztriának jövedelmez. Mert azon kis kézzvetítők, a kik a tojáskereskedelemmel foglalkoznak, — illetve, a kik a tojásgyűjtést kezelik — az összeszedett árut egyenest Bécsbe irányítják és Bécsben történiük az áru osztályozása, konzerválása és onnét tovább indítása. Az ebből eredő hasznót azután nem a kistermelő, hanem a nagykereskedelem húzza. Így tehát csak a szövetezeti értékesítés adná meg a módot arra, hogy az elért nagyobb jövedelem a termelő kezébe is eljusson. Ebből az okból felhívást intéz a szövetezetekhez, tegyék megfontolás tárgyává, vajjon hajlandó lenne-e a tojásértékesítés tekintetében kezére jární oly módon, hogy a tojás szedését eszközölné és az összegyűjtött tojásokat, amint egynéhány ládára való egybe van gyűjtve, beküldené a „Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövetezeté”-nek. Hogy ezen dolog megindulhasson és minden kockázatot a gyűjtő állomásokon elkerültsék; hajlandó a szövetezet arra, hogy havonként fix árba venné át a tojást, illetve az árut és az értékesítés után nyerendő többletben a gyűjtést eszközölő szövetezetet a leszámolás után részesítené.

*** Új állami telepesek.** Temesvárról jelentik, hogy Németh, főszentent püspök, mint a csanádi káptalan képviselője, ma állapotott meg a földmívelésügyi miniszter képviselőjével a káptalan sztancofalvai bir okának a kincstár által leendő megvételére vonatkozólag. A szerződés szerint a birtok ára 525,721 frt. A birtokra, melynek eladásához a király helybenhagyását előre kikérték, magyar telepeseket akar a kormány letelepíteni.

*** A hanyatló magyar borkereskedelem.** Az olasz borok beüzö-lésénél, különösen a sok hamisítvány forgalomba kerülésével a magyar fajborok is sokat veszítettek értékükből; mert a kereskedők, vagyis a vevők nem sokat törődnek a jó kvalitású magyar fajborokkal, a melyek természetesen nem képesek konkurrálni a legsatnyább olcsó termékekkel. Így nevezetesen a zalai, vasmegyei, veszprémi, baranyai, soproni és más vidéki gazdák, a kik még rendelkeznek csekélyebb mennyiségű borkészlettel, panaszkodnak a miatt, hogy boraik nem kelen-dők, jóllehet már ugys a minimális árakra redukálták a borok értékét. A jobb fajta asztali borok, a melyek különben 26 30 frton könnyen találtak még a mult évben is vevőre, már ma 14—18 frton sem kelendők; egyes helyeken ugyan veszik a jobb fajta borokat kisebb mennyiségben, minthogy azonban az árak olcsók, a bortermezők sehogy sem tudnak

hasznót huzni belőle. Elkelt badacsonyvidéki borokból az utóbbi hetek folyamán mintegy 800—1000 hektoliter 16—20 frton, kanizsa-vidéki borokból körülbelül 600 hektoliter, átlagban 14 frtjával, somlóvidéki borokból körülbelül 400—600 hektoliter 15—22 frtjával, többnyire Ausztria, illetve Bécs részére, kevésbbé Magyarország fogyasztására. A magyarországi borkereskedők, a kik leginkább az olasz borok importjával üzérkednek, nyíltan is bevallják már, hogy a magyar fajborokkal nem képesek oly jó üzletet csinálni, mint az olasz borokkal, a melyek természetesen jelentékenyen olcsóbbak és jobban is kezébe-rik. És ha vesznek is magyarországi termelőktől, azt is nagyobbára csak azért teszik, hogy a behozott borokat keverhessék és mintegy megadhassák nekik azt a jó ízt, a melylyel azután hódítani is képesek olyan piacokon, a hol a kúttó fajborok jó híre még kísért.

Felölös szerkesztő: **Báró Proff kocsárd.**



Vasuti menetrend.

Érvényes október 1-től.

Cs. kir. szab. deli vaspálya.

Budapest	Székesfejérvár	N.-Kanizsa
indul	érkezik	indul
Szem. v. 6.55 reg.	9.— d.e.	9.24 d.e.
Gyors v. 8.— reg.	9.14 d.e.	9.19 d.e.
Szem. v. 2.35 d.u.	4.29 d.u.	4.35 d.u.
Szem. v. 5.25 d.u.	7.39 este	
Gyors v. 8.— este	9.17 este	9.22 este
Szem. v. 9.25 este	11.33 este	11.43 este
		12.07 éjjel
		3.52 éjjel

N.-Kanizsa	Székesfejérvár	Budapest
indul	érkezik	indul
Szem. v. 12.15 éjjel	4.16 reg.	4.24 reg.
Szem. v. —	—	6.— reg.
Gyors v. 5.47 reg.	8.27 reg.	8.34 reg.
Szem. v. 9.30 d.e.	2.03 d.u.	2.35 d.u.
Szem. v. 2.— d.u.	6.01 d.u.	6.09 este
Gyors v. 5.03 d.u.	7.48 este	7.58 este
		9.29 este

Komárom-Ujszöny	Székesfejérvár
indul	érkezik
Szem. v. 4.40 reg.	7.28 reg.
Szem. v. 12.13 d.u.	2.27 d.u.
Vegy. v. 6.30 este	11.12 éjjel

Székesfejérvár	Komárom-Ujszöny
indul	érkezik
Szem. v. 6.10 reg.	8.34 reg.
Vegy. v. 10.— d.e.	2.50 d.u.
Szem. v. 9.32 este	12.32 éjjel

M. kir. államvasutak.

Székesfejérvár	Veszprém	Veszprém	Székesfejérvár
indul	érkezik	indul	érkezik
T. v. 5.12 reg.	8.28 d.e.	V. v. 3.55 reg.	5.59 reg.
Sz. v. 9.29 d.e.	11.15 d.u.	Sz. v. 6.44 reg.	8.22 reg.
V. v. 1.— d.u.	2.53 d.u.	Sz. v. 4.20 d.u.	5.54 d.u.
V. v. 9.27 este	11.22 este	T. v. 7.19 este	10.09 este

* Csak esztörtékön, vasár- és ünnepek apokon

Fejér- és tolaamegyei h. é. vasut.

Székesfejérvár	Sárboquárd
indul	érkezik
V. v. 9.20 reg.	10.56 d.e.
V. v. 2.50 d.u.	4.30 d.u.

Sárboquárd	Székesfejérvár
indul	érkezik
V. v. 6.10 reg.	7.55 reg.
V. v. 12.— délben	1.47 d.u.

Székesfejérvár	Adony-Szaboles	Paks
indul	érkezik	érkezik
V. v. 8.40 reg.	9.54 reg.	2.33 d.u.
V. v. 3.45 d.u.	5.12 d.u.	9.33 este

Paks	Adony-Szaboles	Székesfejérvár
indul	érkezik	érkezik
V. v. 2.— reg.	5.13 reg.	7.40 reg.
V. v. 1.29 d.u.	5.28 este	7.25 este

Székesfejérvár	Lud
indul	érkezik
V. v. 9.30 reg.	12.31 d.u.
V. v. 2.10 d.u.	4.53 d.u.

Bicske	Székesfejérvár
indul	érkezik
V. v. 5.35 reg.	8.10 reg.
V. v. 6.30 este	9.12 este.

Előfizetési felhívás

„KÉPES CSALÁDI LAPOK”

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifju és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” minden évben négy külön beköthető regényt ad ingyenes mellékletül előfizetőinek.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek tárháza és így az előfizetők díjtalanul közölhetik gondolataikat az „Előfizetők postájá”-ban.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” előfizetési ára a „Hölgyek Lapja” című divat-lappal és a külön beköthető „Regénymelléklet”-tel együtt

Egész évre	6 frt — kr.
Félévre	3 frt — kr.
Negyedévre	1 frt 50 kr.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” annak, a ki az előfizetési összeget és azonkivül még 80 kr. csomagulási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül még külön 4 legújabb regényt küld ingyen és bérmentve.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt — legszélszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” kiadóhivatala

Budapest, V., Vadász-utca 14. (Saját házában.)

F O G A K
 2 frttól, annélkül, hogy a gyökereket el kell távolítani.
 Tartós plomba 1 frt 50 krtól.
Foghuzás 50 kr.
Fogorvos Dr. RITSCHER,
 Székesfehérvár, sas-utca 2. sz.
 133. 20-7

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy az **okszerű lovasalásra**

államilag rendszeresített tanfolyamot elvégezvén s oklevelet szerezvén, elvállalok minden e szakmába való munkát.

Továbbá pontosan eszközölök minden egyéb kovácsmunkát és gépjavitást.

Midőn ezeket a t. közönség tudomására hozom, ajánlom magam nagybecsű pártfogásába.

Székesfehérvár, 1898. december 31.

Mohos Béla,
 gépészkovács.

13. 3 3

Zöld-utca saját ház.

Ugyanott egy tanuló is felvétetik.

CASCARADIN RADITZ,
 legjobb szer **SZÉKRENEDES, GYOMOR- és MÁJBAJ, ÉTVÁGYTALANSÁG, SÁRGASÁG, ARANYÉR, ELMIZÁS, VÉRTŐDULÁS és FEJFÁJÁS** ellen, kitűnő **VÉRISZTÍTŐ.**
 Orvost tekintélyek által kipróbálva és ajánlva.
 1/3 doboz 80 kr., egész doboz 1 frt 10.
 Az ország előzetes beklüldése esetén bérmentve.

MIRTUS-CREME
 törv. védve
 zsírtalan és ártalmatlan finomított és szepítő **KÉZ- és ARC-CREME.**
 Nappal is használható!
 Eltávolít minden **BŐRHIBÁT, úgym. SZEPLŐT, MÁJFOLTOT, BŐRATKÁT, BŐRHÁMLÁST, PATTANÁST** stb. — 1 tégely ára 1 frt. — hozzá **PULCHERADINPOUDRE** 1 doboz 50 kr., (fehér, rózsás vagy citromsárga.)
PULCHERADINSZAPPAN bőrdumáló, remek illatú, nagyon tartós, 1 drb 40 kr., 3 drb 1 frt 10 kr.
MIRTUS-FEHÉRÍTŐ vöröses kezek, barna kezek, vörösdudut arcz, orr ellen az egyetlen gyógyszer. 1 üveg 2 frt.
 Számtalan elismerő-küldvél!
 Készíti és szétküldi:
RADITZ ROBERT gyógyszer-tára az **APOSTOLHOZ**
 Budapest, VIII. József-körút 64a,
 Baross-utca közelében.

RAKTÁRON: 91. 20-11

az ország nagyobb gyógyszer-táraiban.

Hirdetések

felvétetnek kiadóhivatalunkban jutányos áron.

!! Butorvásárlók figyelmébe !!

SIMON LAJOS
 asztalos és kárptos butorraktára,
SZÉKESFEJÉRVÁR, KOSSUTH-UTCZA 6-IK SZÁM,
 (a posta átellenében.)

Ajánlja a n. é. helybeli és vidéki közönségnek saját készítményű butoraival berendezett üzletét, hol dus választékban kaphatók fényezett és matt háló-, ebédli és szalon szoba butorok, továbbá

diványok s ottományok

mindenféle alakban. Képek, fali és pipere tükrök, márvány és falappal. Ebédli és nádszékek, függönytartók, matraczok, lószőr és tengerifüvel tömve — a legolesőbb árban kaphatók. — Továbbá elvállal mindenemű **asztalos és kárptos munkák** javítását és átdolgozását, **uj butorok készítését a legujabb divat szerint.** Ugyiszinte **ruganyos matraczok és rolleták készítését**

a legjutányosabb áron gyorsan és pontosan teljesít.

Nincs többé láb fájas

sem tyukszem, sem izzadós áb, nincs többé borkeményedés, sem lábdaganat, nincs többé fagyos áb, sem lábégés.
 Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járásá annak ki cipőjét **Dr. Högves-féle** az egész világon szabadalmazott asbest-talpbetéttel látja el.
 Számtalan köszönő levelek közül csak kettőt említnék.
KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Ö. cs. és kir. Fensége Lipót Salvator Főherczeg udvarmesterei hivatala.
 Budapest.
 Általános Asbestáru-Gyár.
 Cs. és kir. Fensége Lipót Salvator főherczeg az asbesttel bélelt cipőjével **nagyon megvan elégedve.** Hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy lábai nem úgy fáradtak ki, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat aspestalpbetéttel, ugyanannál a cipésznel s aztán küljék ide.
 Hiszünk, hogy e vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, a mint megfelelők voltak a szalon-cipők.
 Zágráb, 1898. július hó 8-án. **KRAHL,** huszárkapitány.
 Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:
 Tisztelt Doktor ur!
 Az asbest betétű cipők kitűnőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok: megszűnt minden láb fájasom, úgy hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel. Szives tanácsát köszöni
 Dánáson, 1897. évi szeptember 17-én tiszteelő hiva **Vekerle Sándor.**

Az aspest talpbetétek kitűnőségét legjobban bizonyítja az is, hogy a cs. kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek már eddig is **22500 pár szállítattott.**
 Nagyban elárusítás: az Országos Központi főraktárban. Általános Asbestáru-Gyár betéti társaság. Budapest VI. Sziv utca 18.
 Páronkint való elárusítás Székesfehérvár és fejérmegye részére.
Langraf Gábor és Fla bőr- és cipész kellekek áruházában
 Székesfehérvártól, belváros Jókai-utca 8.

Férfiak és nők részére	A r a k:	Leányok és fluk részére
kettős vastagságu, párja 1.20		kettős vastagságu, párja —60 kr.
egyszerű vastagságu, párja —60		egyszerű vastagságu, párja —30 kr.
Asbest homok talp, párja —40		Asbest homok talp, párja —20 kr.

Hiu'5 por csomag 30 kr.
 Viszontelárusítóknak megfelelő engedmény.
 Naponta postai szétküldés oszaki utánvétellel, vagy a pénz előleges beklüldése mellett. —
 Csomagolás ingyen. 84. 50-12